PHONG GIAO DYC VA DAO TAO  DE KIEM TRA CHAT LUGNG HQC Ki I

HUYEN YREN MO Mén: To4n 9
—— Nim hoc 2022 - 2023
Théi gian lam bai: 90 phit

Chu 1: (2,5 diém)
1. Tinh: Vo -8

. | |
2. Rt gon biéu thire: +
= 3447 3V

3. Giai phuong trinh sau: Jax+4+3=9
Jx 3 _6Jx-4
Je-1 Jx+1  x-1
a) Rat gon P

b) Tim x nguyén dé P ¢6 gid trj nguyén.
Céu 3: (2,0 diém) Cho hdmséy=(m—1)x+m+3 véim la tham s6 (1)
1) Tim diéu kién ciia m, d& ham s6 (1) 12 ham s béc nhit.
2) Tim gié trj ciia m dé dd thj ciia ham s8 (1)song song véi d6 thj ham s6 y = -2x + 1.
3) Tim gi4 trj ciia m d& dd thj ctia ham s (1) di qua diém A(1 ; -4).
4) Tim diém cd dinh ma d6 thj ciia ham sd ludn di qua véi moi m.
Ciu 4: (3,5 diém)
1. Cho dudng tron (O) dudng kinh BC va mét diém A nidm trén dudng tron (A
khac B va C). Qua O, ké tia Ox song song vdi AC, tia Ox cit AB tai D.
a) Chimg minh: OD L AB va tir d6 suy ra D 1a trung diém cia AB.
b) Tiép tuyén tai B ctia (O) ciit tia Ox tai E. Chimg minh: EA ciing 12 tiép tuyén cta (O)
c) Tia CA cét tia BE tai F. Chimg minh: tia CE di qua trung diém I cia cta
dudng cao AH cua AABC.

Céu 2: (1,5 diém) Cho biéu thic: P = Véoix>0;x# 1

2. Tir néc mot cao 8¢ cao 50 m ngudi ta nhin thiy chan
va dinh m{t c{t dng-ten véi cac géc ha va ndng lan lugt
la 62° va 34° . Tinh chiéu cao cia cot &ng- ten. (két qua
lam tron dén chir s thap phén thi nhét.)

Ciu 5: (0,5 diém)_Cho biéu thitc 4 =pn® —p* +2° +2n* . Chimg minh réng A khéng la sé
chinh phuong véi moi s6 ty nhién n 16n hon 1.

Hét




PHONG GIAO DUC VA DAO TAO HUGNG DAN CHAM
HUYEN YEN MO PE KIEM TRA CHAT LUQGNG HQCKI I
Nim hge: 2021- 2022
Mon: Toén 9
TT Ngi dung Di¢m
1) V9-Y8=3-2=1 0,5
2) 1 u 1 =3-ﬁ+3+ﬁ___§=3 0,5
Ciu 1 3447 3-47 9-7 2 0,5
(2,54) [3) Jax+4+3=9 PKXD:x>-1 0,25
PTo Jax+1) =60 2Vx+1=6 v+l =3 & x+1=9 & x=8(tm) 3’35
Viy phuong trinh ¢é nghiém la: x =8 i
Gl Bl thiies B YE e 3 SNE-E G i o]
el Jesl  x=1
a) Vaix>0; x# 1 taco:
pox . 3 6Jx-4
V-1 Jx+1  x-1
p o VX +1)+3(Jx -1) - (645 - 4)
Vx+1)(x -1)
poXtVx+3Vx-3-6Jx+4 0,5
Wx+)x-1)
po_ (x-1y
Ciu 2 (Vx+)(x-1)
(1,50) P=J;_1
Jx+l 0,5
pdr-l_ 2
Jx+1 Jx +1
P c6 gié trj nguyén khi: 2i (vx +1) & Vx +1€ U(2) = {-2;-1;1;2} 0,25
Lai c6:Vx +1>0 nén ta c6 bang sau:
Vx +1 1 2
X 0(t/m) 1(loai) _ 0,25
Viy x=0 14 gié trj c4n tim.
Himsoy=(m—1)x+m+3 véimlathamsd (1)
1) D€ ham s6 (1) 12 ham s3 bac nhét thi: m—-120 m=1 0,25
Véy m#1 Thi ham s 1a ham sé bac nhit. 0,25
Ciu3 2y P& hai d6 thi cua ham s& song song v6i nhau thi:
(24): 0,25




TT Noi dung Piém
m—l=-2c> m=-=1(t/m)
m+3#1 m# -2 0,25
Véy m = -1 dd thj ciia ham s8 song song véi d thi ham s y = -2x + 1.
3) Dé do thi ham s di qua diém A(1 ; -4) thix=1; y =-4.
Thayx=1;y=-4vaopt: y=(m-1)x+m+ 3. Ta dugc : 0,25
(m=1)14+m+3=-42m+2=-4S>m=-3,
Viy véi m = -3 thi dd thj cia ham s6 di qua diém A(1 ; -4). 0,25
4) Goi M(xo;y0) 1a diém ¢ djnh ma dd thj luon di qua v&i mei m
"‘I'hayx'=xo;y=yovéo ham s6 1 tacé :
yo = (m = 1)xo + m + 3 diing véi moi m
ca’(xo— I)m - Xo-yo+ 3 =0 ding v&i moi m 0,25
Xo=1=0 x, =1
CI’{-Jtc,—y(,+3=0w {yo =2
Viy v6i moi m thi dd thi luén di qua diém ¢ dinh M (1;2). ik
Ciu 4 0.25
1.(2,5d)
a)) Xét ABACc6: BC 1a dudmg kinh cuia dudng tron ngoai tiep ABAC 0.25
=> ABAC vuldng tai 4 0.25
= AC LAB, ma AC 0JOD 5
= 0D 1 AB 0.2
Xét (0) c6: ODthugc dudng kinh, OD L AB 025

=> DIa trung diém cia AB.

b) AAOBcén tai O c¢c6 OD L AB
= OD 14 dudng phén gidc cia HoB
= Yok = HoE

0,25




Noi dung

Piém

Xét AOAE va AOBE ¢6:
04 = 0B;40E = HOE; OF chung
= MOE = ABOE (c.g.c)

= BAE = OBE , ma BBE =90°

= OAE =90° = 04 L EA
Do d6 EA 1a tiép tyén cva (0).

0,25

0,25

¢) Goi 1 1a giao diem cua CE va AH.
Xét AEBA €6 EA= EB = AEAB can tgi E = 2AB=%B4
Ma BaB+BAF =90 8B4+ BFA=90°
= BAF = BF4
= AMEF cinai g
=> EA=EF, mad EA=EB=> EB=FEF.
Xét ABECc6 IM 0 EB(L BC), theo h¢ qua dinh Ii Ta Iét ta cé:
IC _IH
CE ER
Xét AECF ¢6 EF 0 IA(L BC), theo h¢ qua dinh li Ta lét ta c6;
IC _I4
CE EF
Do d6 IH =IA.

2.(1,04)

0.25

0.25

Xét ABDC vudng tai D, ta ¢6:

CD
Pl
tan 62 =D

AB
tan 62°

Xét ABDE vudng tai D ta ¢c6:

ED
8 S
tan 34 =3D .

= ED = BD.tan34° 17,9
EC=ED+CD=ED+ AB=~17,9+50=67,9

:BD-— z26o6

Viy chiéu cao cia cft Ang- ten 12 67,9 m

vé
0,25

Loi
giai
0,75

Cius
(0,54)

A=n®—n' +2n0° +2n°
A =n’(n+l)’(n’ -2n+2)

Vi (n-1)* <n* =2n+2<n® véi moi sé tynhiénn> 1
= n* -2n+2 khong 12 s chinh phuong
Viy A khong la s6 chinh phuong.

0,25

0,25

Ghi chii: Moi cach gidi khac néu ding thi sinh dugc huéng tron diém sb cia cau.




